

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресово, Горькобл.
№ 30 (1376)
ПЯТНИЦА
28 июля 1944 г.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 19 по 25 июля 1944 г.)

ПОРА ВЫХОДИТЬ НА МАССОВУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ! РАБОТАТЬ В ПОЛЕ С ТЕМНА ДО ТЕМНА ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ НА УБОРКЕ ИНДИВИДУАЛЬНУЮ СДЕЛЬЩИНУ

В сжатые сроки, без потерь уберем урожай, досрочно выполним план хлебопоставок

Сейчас в колхозах района на чалась страдная пора—уборка богатого урожая.

Уборка урожая весьма трудный, сложный и ответственный процесс. В дни уборки переплетаются разнообразные и большие работы в сельском хозяйстве: косовица хлебов, скирдование, обмолот, выполнение хлебопоставок государству, сев озимых, подготовка к зимовке скота и, наконец, подьем заби

Успешное выполнение этих ответственных задач потребует высокой организованности, дисциплины труда, напряжения людских сил, большевистской маневренности в руководстве. Беспечность, нераспорядительность пагубно отразится на урожае и своевременном выполнении плана хлебопоставок государству. Поэтому первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы, правления колхозов, все районные организации должны построить свою работу таким образом, чтобы она отвечала задачам быстрой уборки урожая и досрочному выполнению плана хлебопоставок.

Что необходимо иметь в виду с первых же дней уборки урожая—это не допускать очередности в работе. Вредная очередность: сначала сжать, затем скирдовать, потом обмолотить, а после этого хлеб сдавать государству—должна решительно пресекаться в самом ее зародыше. Косовица хлебов, скирдование, обмолот, хлебодача, осенний сев должны вестись одновременно.

Поэтому, готовясь к уборке урожая и хлебодаче, следует, прежде всего, составить в каждой сельскохозяйственной артели, машинно-тракторной станции продуманный, толковый план. В плане должна быть предусмотрена четкая расстановка всех колхозников и колхозниц, живого тягла, уборочных машин, тракторов и т. д. При этом особое внимание должно быть обращено на правильную организацию и раздельный учет труда и урожая по звеньям, бригадам.

Самое важное в уборке урожая—не допустить потерь и хищения зерна. Потери сокращают валовый сбор зерна, снижают ценность трудодня. Строжайшая документация, взвешивание хлеба, ежедневный, ежечасный контроль, неослабная бдительность к охране колхозного урожая—верная гарантия от посягательств воров и жуликов на колхозный хлеб, выращенный честным трудом наших колхозников. Политическое рвение и беспечность терпеть не могут. Надо закрыть все щели, через которые может «утекать» хлеб нового урожая. Велика ответственность в этом лежит на колхозных счетоводах, кладовщиках, полевых об'ездчиках, сторожах на молотильных токах, на каждом возчике транспортной бригады. Охрана урожая от хищения является делом всех колхозников.

Постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) боевая программа работы всех партийных, комсомольских организаций, сельских советов, правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства, работников МТС в этот ответственный и напряженный период борьбы за урожай.

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленности—сырьем».

Уборку урожая проведем по-военному! Организовано, по-большевистски проведем заготовку сельскохозяйственных продуктов! Поднимем еще выше знамя Всесоюзного социалистического соревнования на услаждение помощи нашей победоносной Красной Армии.

И. Шалдин, секретарь райкома ВКП(б).

Богатый урожай

Наш упорный труд не пропадет даром. На полях нашего колхоза вырос богатый урожай. Озимые у нас высокие, колос крупный. Замечательны также и яровые хлеба. За 9 дней нам предстоит убрать 360 гектаров озимых хлебов. Сейчас в нашем колхозе им 2-го Краевого съезда Советов уже развернулось массовое жнитво. На жнитве и на всех других работах мы будем работать на основе индивидуальной сдельщины. Используем все уборочные машины, имеющиеся в колхозе, на полную мощность.

С первых дней у нас уже большинство колхозниц в два—три раза выполняют нормы на жнитве ржи. Так, например, колхозницы А. А. Елизарова, Е. З. Фадеева, М. И. Гаранкина и многие другие высевают нормы 0,10 га выжидают серпом по 0,28—0,30 га в день.

Организованы детские ясли, детям созданы хороший уют и питание. Таким образом, матери, имеющие детей, у нас принимают активное участие на уборке урожая.

Для того, чтобы своевременно сдать хлеб государству, мы вместе с правлением колхоза, с активом колхозников наметили ряд мероприятий, которые нам обеспечат вывозку хлеба в 20 дней, а хлеба мы в нынешнем году сдадим государству более 1000 центнеров; составили график, выделили возчиков и старшего обоза, ежедневно будут ходить с хлебом 10 лошадей, на которые будем класть по 5 центнеров зерна.

Молотилки, мешкотару—все, что необходимо для быстрой уборки урожая и без потерь и досрочного выполнения хлебопоставок государству, мы имеем.

С. Чучаев, предколхоза. Трактор за месяц вспахал... 5 га

В колхозе имени Калинина, Чаргушского сельсовета положение с подъемом паров тяжелое. Здесь из 300 гектаров вспахано только лишь 150. Надо сказать, что в колхозе используется с полной нагрузкой вся тягловая сила, при чем пахари ежедневно задание выполняют. Но беда в том, что колхозу очень плохо помогает тракторная бригада, где бригадиром Видяев. Ведь это курам насмех, когда трактористка Четверова за целый месяц на тракторе СТЗ вспахала... 5 гектаров.

В чем причина? В том, что трактористка Четверова халатничает, в результате чего часто расплавляет подшипники и приводит к негодности другие части, из-за чего трактор все время стоит. Однако ни бригадир Видяев, ни старший механик Ушаковской МТС Коробков не приняли совершенно никаких мер.

А. Горюнов.

Приступили к жнитву

Колхозы «Красный Октябрь», «Большевик», Больше Маресовского сельсовета, «Красный герой», «Красный луч», «Первый почин», Ляпнинский колхоз «Красный Октябрь», «Ленинский путь», имени Жданова организовано приступили к жнитву ржи. Во всех этих колхозах с первых же дней жни-

цы перевыполняют нормы выработки.

Надо не запаздывать, развертывать шире массовое жнитво, ибо каждый день промедления со жнитвом может принести большие потери зерна.

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и 22 июля в районе Лонгновара вышли на нашу государственную границу с Финляндией.

Войска 3-го Прибалтийского фронта переправились через реку Валикая и прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину оборону немцев южнее города Остров. Действуя в трудных условиях бездорожья и лесисто-болотистой местности, наши войска за два дня наступательных боев продвинулись вперед на 40 километров и расширили прорыв до 70 километров по фронту.

В результате умелого обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой советские части 21 июля овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев—городом Остров. На следующий день советские части заняли уездный центр Латвийской ССР город Яуллатгале. 23 июля войска 3-го Прибалтийского фронта штурмом овладели древним русским городом Ясков.

Войска 1-го Прибалтийского фронта овладели городом и крупным узлом коммуникаций Паневежис (Паневеж). Небольшой гарнизон уничтожен. Южнее города Паневежис советские части заняли уездный центр Литовской ССР город Улимерга.

На Белостокском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, с боями продвигаются к городу Белосток с севера, востока и юго-востока. Пленные сообщают, что во всех подразделениях зачитан приказ немецкого командования, в котором город Белосток именуется воротами в Восточную Пруссию. Солдатам приказано не отступать ни на шаг. Однако под ударами советских войск противник теряет одну позицию за другой. Советские части заняли город Соколка и ряд других населенных пунктов, в том числе селение Совадны, расположенное в 4-х километрах северо-восточнее Белостока.

На Брестском направлении противник усилил свою группировку свежими танковыми и пехотными частями. Ломае яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клоцели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черамха, города Семитичи, Каманец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турыйск и Мацев. Запад-

нее города Любомль наши войска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на Запад, овладели городами Хели (Холм) и Люблин. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов—1-го Прибалтийского, 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгромили центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе плененных 23 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2735 танков и самоходных орудий, 8702 орудия разного калибра, 5695 минометов, 23.071 пулемет и 57.152 автомашины.

Войска 1-го Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами Владимир Волынский и Рава Русская. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Тешанув, Грубешув, Любачев, Миларов, Магеров, Тарнобруд и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска заняли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч групп пленных солдат. Взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров, в том числе три генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетранспортеров и свыше 3500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастырица. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

Лекция о текущем моменте

27 июля в парткабинете райкома ВКП(б) состоялась лекция о текущем моменте для районного партийного актива.

Лекцию сделал тов. Мамаев, заместитель председателя Обл. исполкома.

Партийный актив с большим вниманием прослушал лекцию.

На лекции присутствовало более 40 человек.

Райком ВКП(б) предложил всем товарищам из партийного актива, уезжающим в колхозы на период уборки урожая, сделать доклады о текущем моменте на собраниях колхозников.

С. Турин.

Обленившиеся невежды

Устав Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) требует от каждого члена партии — неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма — ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам.

Однако некоторые коммунисты нашей партийной организации, ссылаясь на разного рода трудности, занятость, не изучают историю партии, не повышают свой культурно-политический уровень.

Вот, например, коммунисты из парторганизации при райпотребсоюзе, где секретарем т. Волков, не только литературу, даже газеты не читают, не следят за событиями на фронтах Великой Отечественной войны и за международным положением.

— Как вы изучаете историю партии? — спрашиваем мы Добряева, председателя Больше-Маресевского сельпо.

— О, что вы, с 1939 года книгу в руки не брала, время нехватает, некогда, набегавшись день-денской, придешь до-

мой — прямо спать, — так отвечает обленившаяся невежда Добряева.

— Читаете ли вы газеты и журналы, слушаете ли по радио последние известия? И на этот вопрос мы слышим от Добряевой отрицательный ответ: — Нет, не читаю.

И не случайно поэтому коммунист Добряева политически неграмотная, она превратилась в самого плохого делаягу, работу в сельпо как по заготовкам, а также по выполнению плана товарооборота из квартала в квартал проваливает.

Не повышают свой идейно-политический уровень и коммунисты Пыленкова (бухгалтер сельпо), Нуйкина (счетовод). Они вот уже более чем 8 месяцев не прочитали ни одной политической и художественной книги, газеты не читают, пренебрегают только заголовками.

Казалось бы, секретарь парторганизации т. Волков должен был бы организовать среди коммунистов своей организации партийную учебу. К сожалению он сам недостаточно работает над повышением своего культурного и политического уровня.

М. Зайцев.

Хороший агитатор

В колхозах района началась страдная пора — уборка богатого урожая. Велика и почетна задача каждой комсомольской организации, каждого в отдельности комсомольца — большевистским словом зажигать в колхозниках и колхозницах задор на быструю уборку урожая и без потерь, на досрочное выполнение хлебозаготовок государству. Комсомольцы должны своим личным примером увлечь всех колхозников на стачановский труд, на боевую работу, на помощь фронту в борьбе с ненавистным врагом.

Есть в районе немало комсомольцев, которые заслужили хорошую славу среди колхозников. Вот, например, агитатор-учительница Вера Михайловна Шкилева из колхоза имени Октябрьской революции, Сумароковского сельсовета. Она не только является пламенным агитатором, но и своим личным примером показывает образцы стачановского труда. Тов. Шкилева в душевной беседе с колхозниками рассказывает им о героических подвигах наших бойцов, читает сообщения Совинформбюро, при чем важно и то, что она всю агитационно-массовую работу сочетает с работой колхоза, бригады, постоянного звена и каждого в отдельности колхозника. В колхозе имени Октябрьской революции дела идут хорошо. Здесь уже давно закончили подьем паров. Посевы все, как умытые, чистые. На каждой работе введена индивидуальная сделка, которая дает свои замечательные плоды. Сенокос закончен, сенокосные госу-дарству также выполнены. В этом колхозе есть люди, правда единицы, которые с холодной головой относятся к работе, не уважают работать напряженно, со всей энергией. К ним относятся Шамшин, Скворцов и Оди-

нокова. На пахоте и на прополке посевов они никогда нормы не выполняли, не уплотняли свой рабочий день, без дела просиживали, часто на работе точили баласы. Бригадир Одинокоев Иван Максимович обратился к агитатору Вере Михайловне Шкилевой. Попросил ее прийти в его бригаду. Вера Михайловна на просьбу бригадира охотно откликнулась. Она сначала провела беседу со всеми колхозниками и колхозницами бригады т. Одинокоева, узнала о настроении колхозников, кто как работает, а потом провела беседу с этими тремя колхозниками, которые работают плохо. Она говорила с ними по душам, напомнила им, что в дни Великой Отечественной войны работать плохо нельзя, надо так помогать фронту, нашим бойцам, чтобы они, придя с победой домой, сказали:

— Вот это хорошо, молодцы, ребята, вы поработали на славу.

Результат многодневных бесед с Шамшиным, Скворцовым и Одинокоевой оказался замечательным. Они сейчас работают не покладая рук, выполняют по две, а в некоторые дни и по 3—4 нормы, стараются порученное дело выполнить всегда хорошо и отлично.

Агитатор Вера Михайловна Шкилева кроме газет и журналов читает много политической и художественной литературы, на беседы она приносит с собой географическую карту. Все это ей помогает просю, красочно, понятно, доходчиво до каждого колхозника и колхозницы рассказать о наступлении нашей Красной Армии, о международном положении, о героическом труде нашего советского тыла.

А. Гавришова, секретарь райкома комсомола.

Жулик в роли завхоза

В колхозе имени Тельмана, Калининского сельсовета живет и занимается воровством некто Семаев, кетати сказать, этот человек занимает ответственный пост в колхозе, он является завхозом. А «дела» его совсем не колхозные, не советские. Он самовольно взял с конного двора лошадь, телегу и другую сбрую и отправил к себе домой, намереваясь, видимо, что это колхозное добро перейдет ему в собственность. Но на этом Семаев не успокаивается, он по ночам ездил на этой лошади воровать колхозное сено, навоз таким образом более 10 возов.

У Семаева нашлись покровители, как, например, председатель ревизионной комиссии Липкин. Он составил акт о краже Семаевым колхозного сена. Однако прошло два—три дня и акт бесследно пропал, его порвал сам Липкин.

Странную позецию занимает также по отношению к жулику Семаеву и председатель колхоза Бажакеев. Он не принял совершенно никаких мер. Семаев и по сей день остается безнаказанным и не отстранен от работы.

Р. Михайлов.

Семинар секретарей парторганизаций

20 июля состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций и руководителей агитколлективов. На семинаре присутствовало 30 человек.

Секретари первичных парторганизаций и руководители агитколлективов прослушали доклад секретаря райкома ВКП(б) по кадрам т. Черкасова об итогах истекших трех лет Отечественной войны, о практических задачах агитмассовой работы в период уборочных работ и заготовок сельхозпродуктов сделал доклад заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Чекушкин, о революционной бдительности сделал доклад начальник РО НКГБ тов. Меркулов.

Секретари парторганизаций прослушали также доклад о ведении партийного хозяйства, о том, как нужно оформлять протоколы партийных собраний и т. д.

А. Семенов, зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Собрание, посвященное дню Военно-Морского флота

23 июля в районном клубе состоялось собрание, посвященное дню Военно-Морского флота, на котором присутствовало более 300 человек.

Докладчик секретарь райкома ВКП(б) по кадрам тов. Черкасов рассказывал присутствующим на собрании колхозникам, рабочим МТС, интеллигенции о тех блестящих успехах Военно-Морского флота, которые покрыли неуязвимой славой наших советских моряков.

На собрании было принято решение, в котором говорится, что колхозники, трудящиеся Больше-Маресевского района будут работать еще лучше, приложат все усилия к тому, чтобы быстрее приблизить час окончательной расплаты над врагом.

М. Чегодаев, зав. военным отделом райкома ВКП(б).

Международный обзор

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тысячи и свыше 158 тысяч пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии. 20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, доведшее страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Происшедшие события потрясли до основания гитлеровский режим. По последним сведениям, Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии произошли бунты среди войск, отказавшихся идти на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах. Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генералитета и офицерства. В

Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера. В Берлине и других местах арестовано свыше 5500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров — участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось задушить генеральский заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада Народова создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народова приняла также в свое подчинение Союз польских патриотов в СССР и подчиненную ему польскую армию в СССР. Издан декрет о слиянии Народной Армии с Польской Армией в СССР в единое Польское Войско, и создано Верховное Командование этого Польского Войска.

На закончившемся 21 июля съезде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвинут губернатор штата Нью-Йорк Дьюи.

Л. Волинский.

ОЧКОВТИРАТЕЛЬ

Недалек тот день, когда колхозы района начнут сев озимых, но в сельскохозяйственной артели «Победа», Больше Удинского сельсовета с подъемом паров дело обстоит весьма неблагоприятно. Здесь не вспахано и 20 процентов плана. Однако председатель колхоза Горбачев занялся явно очковтирательством, он, видимо, желая щегольнуть высокой цифрой, дал в райзо сведения о том, что им на 15 июля поднят 41 гектар

пара, тогда как фактически вспахано на 26 июля только 33 гектара. Этот факт говорит о том, что Горбачев не делом занялся.

Кроме того в этом колхозе не прополото просо, сенокос до сих пор не закончен, председатель колхоза Горбачев и Горбачев, сидя в канцелярии правления колхоза, самодовольно улыбаясь, твердит: «у меня все хорошо, у меня все благополучно».

Т. Занозин.

В колхозе «Ялгай» просо не пропалывают

В колхозе «Ялгай» замечательное просо, его посеяно 23 гектара. Оно требует прополки, но несмотря на это до сих пор здесь не прополото ни одного гектара. И это в тот момент, когда более 60 человек — взрослых и подростков ни на каких работах не заняты.

Между тем, председатель колхоза т. Бзкин ежедневно обещает, что он примет меры и просо будет прополото, но время идет, а обещания остаются только обещаниями.

В. Орлов.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.